Campus ’t Zuid



Campus Lier
Verschansingstraat 29
2000 Antwerpen
Berlaarsestraat 31
2500 Lier
Tel. 03 242 01 60/61
Fax 03 242 01 62
Tel. 03 480 01 04
Fax 03 488 37 07

	Lesvoorbereiding

	Naam: Michiel Warmenbol
	Studiejaar en Opleiding: 2 on

	School: 
	Mentor: 

	Datum: 
	Lesnummer: 
	Groep 8


	Leer- of ontwikkelingsgebied:

	Muzische vorming, drama

	Onderwerp:

	Emoties

	Beginsituatie:

	De leerlingen kunnen een tekst vlot voorlezen. De lln kennen de basisemoties, en weten hoe ze te herkennen (woede, angst, verdriet, blijdschap). Er zijn 21 lln.

	Doelstellingen:

	De lln:

D1: kunnen emoties al spelend uitdrukken (expressievermogen) (LPD OVSG m.v. drama 1.16 ET 3.5).

D2: kunnen duidelijk onderscheid maken tussen verschillende gevoelens (LPD OVSG m.v. drama 1.16 ET 3.5).

D3: kunnen zeggen welke emoties ze gemakkelijk of moeilijk vinden om te uiten.

D4: kunnen een aangepaste spreektechniek gebruiken: tempo, toonhoogte, volume articulatie, timbre (LPD OVSG m.v. drama 2.8 ET 3.6).

D5: 



	Lesstructuur:

	F1: emoties benoemen

F2: emoties oefenen, en uitproberen

F3: dialoogjes voorbrengen met emoties

F4: evaluatie
	min 2

min 10

min 25

min 3


LESVERLOOP

	F1
	Emoties benoemen
	Tijd: 2’

	LI
	Verschillende emoties 

	DW
	Leergesprek

	K
	In een kring, banken aan de kant

	M
	Geen

	D
	2


De lesgever vraagt aan de leerlingen welke emotie (of meerdere) bij ze opkomt wanneer ze net een schitterend rapport hebben gekregen. Waarschijnlijk is dit blij, enthousiast, tevreden.

Dan vraagt de lg welk gevoel de lln krijgen wanneer iemand tegen ze roept, of scheldt. De lln zeggen welke gevoelens ze nog allemaal kennen, en wanneer ze die voelen. Er wordt afgesproken dat de leerlingen geen negatieve commentaar geven op een emotie die wordt gezegd, elke emotie is goed.
	F 2
	Emoties oefenen en uitproberen
	Tijd:10’

	LI
	Verschillende soorten emoties uiten

	DW
	Instructie, individueel werk, leergesprek

	K
	Alles aan de kant, zodat er een grote ruimte is

	M
	Kaartjes met zinnen en emoties op

	D
	1, 2, 4


Nu alle emoties opgenoemd zijn, is het tijd om ze ook eens ‘uit te proberen’. De leerkracht zegt dat de leerlingen de stoelen aan de kant moeten zetten. De lg zegt dat hij zodadelijk een situatie zal vertellen waarbij de lln een passende emotie moeten uitvoeren. De lln moeten in het begin hun gevoel miniem tonen. Telkens wanneer de lg in zijn handen klapt moeten de lln de emotie versterken. Ze moeten dus beginnen met de emotie heel miniem te doen en eindigen met het gevoel heel uitbundig te uiten. 

De leerkracht geeft de opdracht aan de leerlingen om rond te lopen in de klas.Terwijl ze dat doen, zegt de lg: beeld je nu eens in dat je dit jaar niet op reis kan, terwijl je ouders hadden beloofd om wel naar je droombestemming te gaan. Beeld nu eens uit hoe je je dan zou voelen. Dit wordt ook gedaan met de gevoelens boos, verliefd, en verlegen.

De leerlingen nemen nu de stoelen weer en gaan terug in een kring zitten. De lesgever vraagt nu een vrijwilliger. Die vrijwilliger krijgt een kaartje. Op dat kaartje staat een zin met een daarbij passende emotie. De bedoeling is dat de leerling die zin even stil leest en ze dan luidop voorleest, maar dan met de bijpassende emotie erin gelegd. Zo zijn er 5 kaartjes (zie bijlage1). Per kaartje is er een andere leerling die voorleest.

	F3
	Voorlezen met intonatie en reeds geoefende emoties
	Tijd:25’

	LI
	Voorlezen met intonatie en emotie

	DW
	Leergesprek

	K
	In een kring

	M
	10 bladen met het dialoogje op

	D
	1, 2, 4


De lesgever vraagt aan de lln waarop je moet letten als je met een goede intonatie wil spreken: “Niet de hele tijd op één toon lezen, varieer in stemhoogte. Varieer ook in stemvolume (soms luid, soms zacht). Let er op dat je aan het einde van de zin omlaag gaat met je stem.” De lesgever vraagt ook waar ze op moeten letten i.v.m. houding en oogcontact (recht en iedereen zoveel mogelijk aankijken).

De klas wordt verdeeld in groepjes van 2 lln (een groepje van 3). Elk groepje krijgt dezelfde dialoog (bijlage 2). Ze moeten deze voorbereiden binnen het groepje en krijgen hiervoor even de tijd (het groepje van 3 zet de dialoog om zodat het door 3 personen kan gespeeld worden). Elk groepje krijgt van de lg een emotie, die ze in hun dialoogje moeten leggen. Niemand anders mag weten welke emotie elk groepje heeft. De lln moeten letten op de intonatieregels die hiervoor zijn besproken.

De 10 emoties zijn:

Angstig

Blij

Verliefd

Verlegen

Boos

Triest

Arrogant 

Verbaasd

Ongeïnteresseerd

Dromerig 

De groepjes brengen het dialoogje voor in hun gekregen emotie. De andere groepjes moeten kunnen afleiden welke emotie er uitgespeeld werd, en ze zeggen dit. Er wordt aan het uitvoerende groepje gevraagd of het de juiste emotie was.

De lg vraagt aan de andere groepjes waaraan ze konden zien dat het in die bepaalde emotie was (vb. boos: wenkbrauwen naar beneden, luide stem, dreigende houding). 

	F4
	Evaluatie 
	Tijd: 3’

	LI
	Een evaluerend gesprekje over emoties

	DW
	Kringgesprek 

	K
	In een kring

	M
	Geen 

	D
	3


De lesgever vraagt nu aan de leerlingen welk gevoel ze het gemakkelijkst vonden om te uiten, en waarom. Een aantal leerlingen antwoordt hierop. Hetzelfde wordt gedaan met de vraag welk de moeilijkste emotie was om te doen. Als dit klaar is, worden de banken en stoelen terug goed gezet.

	Bronnen:

	Muzische vorming (praktische werkfiches voor het lager onderwijs) Ludo van Passel, Luk Van den steen, Hedwige Buys, uitgeverij altoria, Averbode 2000

	Bijlagen:

	· 1) 5 kaartjes met daarop een zin en een emotie. 

· 2) dialoogje om voor te brengen.


Bordschema:

	geen


Bijlage 1:

Waarom heb je me dat niet gezegd?

Triestig

Wil je morgen met mij naar school fietsen?

Verlegen

Ik haat je!!

Boos

Ik mag mee naar de zee

Opgewekt, blij

Ze zitten achter haar aan!

angstig 

Bijlage 2

Dialoog:

A: hallo

B: hey!

A: ben je hier al lang?

B: nee, ik kom juist aan

A: waarom was je er niet gisteren?

B: ik had nog te veel werk

A: mijn bus is er, ik moet weg

B: oké daag
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